

# Растят патриотов России

Орловская областная общественная организация ветеранов войны и военной службы отметила 15 лет со дня образования.

Организация является ассоциированным членом общероссийской об- удается решать множество проблем по щественной организации ветеранов всем направлениям работы, главным войны и военной службы. Первым из которых является военно-патриотипредседателем областного комитета был избран Е.И. Ампилов. С 2006 года комитет ветеранов войны и военной службы возглавляет А.И. Сухоруков.

честве стратегической задачи в нашей вич и продолжил: — В те времена были могли не встать на защиту исторических ценностей и славных традиций нашего народа. Все меньше остается ветеранов Великой Отечественной вой- торы торжественных проводов призывны, им все труднее из-за возраста и ников в армию. здоровья участвовать в мероприятиях патриотической направленности. Мы выиграл президентский грант «Ветера-— люди в погонах, ветераны следую- ны войны, военной службы — интелщего за ними поколения — обязаны со- лектуальный, трудовой и оборонный

прошлое нашей страны для подрастающего поколения.

Анатолий Иванович отметил, что благодаря объединению усилий всех ветеранских организаций области при активной поддержке областной власти и органов местного самоуправления ческое воспитание молодежи.

Ветеранская организация принимает активное участие практически во всех мероприятиях патриотической на-– 15 лет назад мы определили в ка- правленности, которые проходят в Орле и Орловской области: месячнике работе обеспечение преемственности оборонно-массовой работы, военнопоколений. — сказал Анатолий Ивано- спортивных соревнованиях допризывной молодежи и других, готовя участпопытки переписать историю нашей ников соревнований. Ветераны военстраны, принизить подвиг народа в Ве- ной службы выступают и в качестве суликой Отечественной войны. Мы не дей-наставников, добавляя в спортивный азарт ребят зерна патриотизма.

Ветераны войны и военной службы непременные участники и организа-

В прошлом году областной комитет хранить славное боевое и трудовое резерв страны», который был направ-

лен на усиление патриотической работы с молодежью.

К 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне Российский комитет ветеранов войны и военной службы объявил конкурс «Растим патриотов России». Многие учебные заведения и организации Орловщины приняли активное участие в

Вчера в актовом зале Федерации профсоюзов Орловской области состоялось торжественное собрание, посвященное 15-летию организации. Ветеранов поздравили представители областной и городской власти, военного комиссариата Орловской области, общественных объединений,

А члены клубов юных моряков и юных спасателей — учащиеся орловских школ, подготовили для виновников торжества небольшой концерт. За активное участие в патриотическом воспитании молодежи, обеспечение преемственности поколений многие ветераны были награждены почетными грамотами, ценными подарками

> Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото автора.

# Потребительские цены в мае

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Данные Орёлстата дают почву для оптимизма. Больше того, невольно заставляют думать, что не так страшен кризис, как его малю-

Сравните: в мае по отношению к предыдущему месяцу на потребигельском рынке области цены (тарифы) на товары и платные услуги в среднем увеличились всего на 0,4%. Такая же, если «перелистать» календарь немного назад, позитивная динамика зафиксирована и в ценовом соотношении апреля — марта: на 0,6%. Зато в марте по сравнению с февралём цены выросли на 1,4%.

Иными словами, инфляция не набиает обороты. Скажем осторожнее: по-

На продовольственные товары цены повысились за отчётный месяц **на** 0,4%. Хотя по конкретным товарам перепад цен более значителен. Например, свежая белокочанная капуста подорожала на 67,6%, морковь — на 38,7%, репчатый лук — на 24,4%, лимоны и яблоки — на 5—5,8%. Зато куриные яйца подешевели на 18.5%, цельное пастеризованное молоко 2,5-3,2процентной жирности, сливочное масло, чеснок, подсолнечное масло и сыр - на 4,5—8,5%

Точно такой же «шаг» вверх сделали цены на непродовольственные то**вары** — **на 0,4%**. Так, электроутюги, шерстяные ковры, отечественные аспирин и анальгин подорожали на 5,5 — 8,8%. А, например, на супрастин, цемент, рубероид, обрезную доску, йод цены, напротив, упали на 3,1-6,1%.

Цены (тарифы) на платные услуги населению повысились всего на 0,3%, хотя проезд в поездах дальнего следования стал дороже на 8%, ветеринарные услуги — на 4,7%. Но наряду с этим шиномонтаж колес легкового автомобиля подешевел на 2,9%, установка пластиковых окон — на 1,6%.

С начала года на потребительском оынке области товары и услуги подорожали в среднем на 6,5% (за соответствующий период 2008 года — на 7,4%). На столько же выросли цены и на про довольственные товары (за январь май 2008-го — на 10,6%), непродовольственные товары — на 5,4% (3%), плат ные услуги — на 8,4% (9,2%).

# Российская Федерация против ООО «Левап»

В Арбитражном суде Орловской области с августа прошлого года рассматривалось дело по иску Российской Федерации к обществу с ограниченной ответственностью «Левап». От лица государства Территориальное управление Росимущества по Орловской области оспаривало право собственности этой фирмы на дом Фомичевых, расположенный в г. Орле по адресу: ул. Октябрьская, 34-а, — тот самый деревянный домик площадью почти 150 квадратных метров, вблизи администрации Советского района. В этом здании в недалеком прошлом был музей Ленинского комсомола.

выяснилось, что к делу причастны общественная организация детского отдыха и оздоровления «Орловчанка» (не тутать с областным государственным учреждением здравоохранения «Орловчанка», ведающим санаторием и оздоровительными лагерями). депутат областного Совета П.А. Меркулов, а также его одственница

Дело рассматривалось восемь месяцев. И наконец арбитражный суд первой инстанции вынес решение: удовлетворить иск управления Росимущества в полном объеме. Резолютивная часть решения была оглашена 5 мая, а в полном объеме текст изготовлен 13 мая. У ответчика есть месяц на то, чтобы обжаловать решение суда в вышестоящей инстанции. Текст решения размещен на официальном сайте Арбитражного суда Орловской области.

Если коротко, то, в соответствии с решением суда, суть дела в том, что по указу Президента РФ дом Фомичевых отнесен к объектам исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения. А право государственной (федеральной) собственности на него возникло еще в 1991 году и до сих пор не утратило силы. Однако в 1996 году постановлением главы администрации Орловской области дом Фомичевых и земельный участок под ним были переданы в собственность Ассоциации детского отдыха и оздоровления «Орловчанка» для использования его под офисные помещения. В 2005 году правопреемница ассоциации — одноименная общественная ор- скажем, дом Фомичевых был ганизация детского отдыха и 🛮 бы не памятником архитекту оздоровления — продала ры, а обычной недвижимосспорный объект ООО «Ле- тью в центре города, подало

Арбитражный суд первой инстанции считает, что администрация области не имела права включать дом Фомичевых в реестр региональной собственности, так как никаких федеральных документов по этому объекту исторического и культурного наследия не издавалось. Он как был в федеральной собственности ловского облсовета Павел с 1991 года, так и остался.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

В ходе разбирательства Последовавшие же перемены 2005 году он был первым засобственника, говоря юридиесть недействительны.

> Решение суда по сути означает, что нынешнему собственнику придется «отыграть «Орловчанки», указанный в назад» и возвратить дом Фомичевых в федеральное пользование, а свидетельство на право собственности на спорный объект можно использовать как память. Если, конечно, это решение не будет оспорено в вышестоящем арбитражном суде.

Спор есть спор. У ответчика — ООО «Левап» — есть свои аргументы, и насколько они весомы против доводов Российской Фелерации, станет известно в самое ближайшее время. Однако в этой истории внимание привлекают не юридические тонкости дела, а совсем другое. А именно — цепочка превращения государственной собственности в частную

Цепочка эта (ее законность и оспаривает управление Росимущества) не очень длинна всего четыре звена. Дом Фомичевых был сначала в федеральной собственности, затем — в региональной (суд посчитал этот перевод незаконным), в 1997 году был передан «Орловчанке», а в 2005-м уже продан ООО «Левап» и стал частным владением. Здесь примечательно, что «Орловчанке» спорный домик из региональной собственности был передан, а сама эта организация его продала.

Возникают вопросы. Насколько законно такое «превращение»? Почему государственный актив «ушел» в частную собственность без выгоды для государства? А если, бы управление Росимущества иск к ООО «Левап»?

Понятно, что сами собой такие дела не происходят. За ними почти всегда «маячит тень» выгодополучателя.

По нашей информации, бессменным президентом «Орловчанки» (и ассоциации. и общественной организации) был и остается депутат Ор-Александрович Меркулов. А в

местителем губернатора обческим языком, ничтожны, то ласти. ООО «Левап» (наоборот читается как «Павел») возглавляет его мать — А.В. Музалевская. Адрес же самой решении арбитражного суда, — ул. Октябрьская, д. 34-а. То есть тот самый дом Фомичевых. Получается, что эта организация спорный дом продала, но им пользуется «по-семейному»?

> Очень похожая история произошла с 11-м этажом завода «Протон». Он тоже какое-то время находился в собственности «Орловчанки». От нее был передан (или продан) фирме ООО «Пава». П.А. Меркулов в то время возглавлял областной комитет по управлению имуществом, его подпись — на свидетельстве о собственности. «Пава» продала частному лицу 11-й этаж и крышу заводского корпуса. Есть сведения, позволяющие предполагать, что «Орловчанке» эта недвижимость досталась бесплатно — за счет активов регионального бюджета. Интересно, что сейчас использует 11-й этаж ТРК «Истоки», в состав учредителей которой входит та же «Орлов-

> Эта информация «всплыла» во время «рейдерского» скандала вокруг «Истоков» прошедшей зимой. В «Орловской правде» было опубликовано два материала по этому поводу — «Тень отца Гамлета» (17.01.2009 г.) и «Парад двойников» (7.02.2009 г.). Но о реакции правоохранительных органов на изложенные в них факты, связанные со сменой собственников весьма солидных объектов, нам ничего не

> Однако такие вот «игры» с недвижимостью выглядят очень странно. Потому что сами собой встают вопросы о происхождении активов весьма состоятельной общественной организации детского отдыха и оздоровления «Орловчанка», президентом которой является П.А. Меркулов, а также частных фирм, находящихся в сфере интересов его родственников. Ответов на эти вопросы пока нет.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

### НАЦПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»

# На ранней стадии

Лучшее лечение любого заболевания — его профилактика. Но профилактическая работа невозможна без государственной финансовой поддержки. Такую поддержку обеспечил национальный проект «Здоровье». Исполнилось три года с тех пор, как наше государство решило возродить медицинские осмотры, или, как теперь принято называть. диспансеризацию. Кажется, постепенно люди начинают привыкать к тому, что обращаться к врачу следует не только тогда, когда стало совсем уж плохо, но и тогда, когда ничего вроде не беспокоит. И все-таки у тех, кто проходил эти медосмотры и кому еще предстоит их пройти, возникают вопросы, на которые сегодня отвечает врач — эксперт Орловского территориального Фонда обязательного медицинского страхования. заместитель начальника отдела экспертизы качества медицинской помощи и защиты прав застрахованных Валентина Ивановна КРЮЧКОВА.

#### В нацпроекте «Здоровье» диспансеризацию называют дополнительной. Почему?

 Диспансеризация называется дополнительной, так как она осуществляется на дополнительные средства федерального бюджета. Государство в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» не только финансирует проведение диспансеризации, но и оснащает амбулаторно-поликлинические учреждения муниципальных образований дополнительным диагностическим оборудованием. Норматив затрат на одного работающего в 2008 году составил 974 рубля

#### — Какая основная цель диспансеризации?

 Она проводится для выявления на ранних стадиях социально значимых заболеваний, прежде всего онкологических и сердечно-сосудистых серизации подлежат работаю-(ИБС, гипертоническая болезнь), сахарного диабета, туберкулеза, болезней опорнодвигательного аппарата, являющихся основными причинами смертности и инвалидности трудоспособного населения.

Не требует доказательств тот факт, что заболевания, выявленные на ранних стадиях, хорошо поддаются лечению, становятся управляемыми. А выявление и лечение онкологических заболеваний и туберкулеза на ранних стадиях приводят к полному выздоровле-

 Скажите, пожалуйста, какой контингент людей подлежит дополнительной диспансеризации и существуют ли возрастные ограничения при ее прохождении?

ризацию в 2008 году, а в 2009 докринолога. году поменял место работы, он хождении диспансеризации он

# обязательной?

— Нет, это дело добровольное, во многом зависит от культуры и желания человека следить за состоянием здоровья. Национальный проект «Здоровье» — это часть политики гоорганизация дополнительной на администрацию муници- лет. пального района, руководителей учреждений и предпри-

### В этом году диспансе-Где можно ее пройти?

В поликлинике или поликлиническом отделении больницы по месту жительства или

щие граждане всех организаций независимо от формы собственности и застрахованные в системе обязательного ме-

Возрастных ограничений при проведении дополнительной диспансеризации не суще-

#### – Часто орловцы задают такой вопрос: можно ли ежегодно проходить дополнительную диспансеризацию?

- Нет. Каждый работающий гражданин в соответствии с нормативными документами может пройти диспансеризацию только один раз. Если

— Дополнительной диспан- в организованном порядке от основного места работы в тех ния, с которыми работодатель согласовывает порядок и график проведения дополнитель-

ной диспансеризации. – Каким был стандарт обследований при прохождиспансеризации работа- мероприятий. ющих граждан в 2008 го-

 Перечень специалистов. участвующих в диспансериза-(врача — терапевта участкового, врача общей практики, семейного врача), акушера-гинеколога, уролога, невролога,

## гражданин прошел диспансе- хирурга, офтальмолога и эн-

Объем лабораторных и Фун должен об этом уведомить ра- кциональных исследований тельную диспансеризацию ботодателя. В повторном про- включал клинический анализ прошли 41427 человек. По данкрови, клинический анализ мо- ным лечебно-профилактичес- Является ли дополни- лестерина и сахара крови, осмотренных признаны практельная диспансеризация электрокардиографическое тически здоровыми; 2 проценисследование сердца, флю- та являются здоровыми, но орографию, маммографию (женщинам после 40 лет). Дополнительно в прошлом году этой группе состоят лица, злобыли включены исследования крови для выявления онкологических заболеваний женских сударства по улучшению каче- органов и выявления ранних заболевания или отклонения в ства жизни граждан, поэтому стадий рака простаты и других состоянии здоровья заболеваний предстательной диспансеризации возлагается железы у мужчин старше 40

#### Почему выбраны именно эти узкие специалисты?

 Перечень специалистов ризация продолжается. для проведения дополнительной диспансеризации был определен с учетом наиболее часто встречающихся заболеваний и уровня заболеваемости

#### работающего населения. А могут ли другие специалисты участвовать в дополнительной диспан-

серизации? – К сожалению, не могут. Перечень этот является станлюбому другому врачу (отоларингологу, гастроэнтерологу, пульмонологу и другим) для уточнения диагноза, проведения дополнительных исследований и назначения лечения.

Итак, человек прошел дополнительную диспансеризацию. Если выявлены какие-либо отклонения, каковы дальнейшие действия?

— Врач-терапевт, ответстучреждениях здравоохране- венный за диспансеризацию, на основании полученных результатов выставляет заключительный диагноз, определяет группу здоровья, дает рекомендации по наблюдению и определяет индивидуальную дении дополнительной программу профилактических

Результаты дополнительной диспансеризации позволяют сформировать группы риска и проводить мероприятия по ции, определен Правительст- первичной и вторичной профивом РФ и включал терапевта лактике социально значимых заболеваний, их осложнений.

> Что вы можете сказать о состоянии здоровья граждан, прошедших дис-

# пансеризацию в 2008 го-

– В прошлом году дополничи, исследование уровней хо- ких учреждений, 13 процентов имеют высокий риск развития заболевания (в основном в употребляющие курением и алкоголем); 85 процентов осмотренных имеют различные

В структуре впервые выявленных заболеваний лидируют болезни эндокринной системы, второе место у болезней мочеполовой системы, на третьем — болезни системы кровообращения, четвертое ме-

#### сто занимают болезни глаз. Какова ситуация с социально значимыми заболеваниями?

— Выявлено 5 случаев туберкулеза, 14 случаев злокачественных новообразований, 146 случаев сахарного диабета, ишемической болезни сердца — 62 случая. Все заболевания были выявлены на ранних стадиях. Граждане поставдартным. Однако после про- лены на диспансерный учет, хождения специалистов паци- получили по показаниям амбуент может быть направлен к латорное или стационарное

#### Что изменилось в диспансерном обследовании в 2009 году?

Увеличился норматив затрат на одного работающего — 1042 рубля. Изменился и перечень специалистов, участвуюших в медицинских осмотрах: исключены осмотры эндокринолога и уролога. Но в то же время расширился объем лабораторных и функциональных исследований. Так, например, в биохимическом анализе крови дополнительно будет определяться общий белок, креатинин. мочевая кислота, билирубин и амилаза. И если по показаниям анализов человеку потребуется дополнительный осмотр эндокринолога или уролога, он обязательно будет проконсультирован этими специалистами.

Так что не пропустите прохождение дополнительной диспансеризации, тем самым вы сумеете укрепить свое здо-

Светлана КУЗНИК.

## Уважаемые кредиторы ОАО «МДМ-Банк»!

Открытое акционерное общество «МДМ-Банк», ОАО «МДМ-Банк» (место нахождения: Российская Федерация, 115172, город Москва. Котельническая набережная. дом 33, строение 1) настоящим уведомляет о том, что 8 мая 2009 года внеочередным общим собранием акционеров ОАО «МДМ-Банк» (Протокол № 1 от 8 мая 2009 г.) принято решение о реорганизации в форме присоединения Открытого акционерного общества «МДМ-Банк» к Открытому акционерному обществу «УРСА Банк», ОАО «УРСА Банк» (место нахождения: Россия, 630004, г. Новосибирск, ул. Ленина, д. 18).

Порядок и сроки проведения реорганизации установлены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Планируемый срок завершения реорганиза-

ции – 1 июля 2009 г. ОАО «УРСА Банк» осуществляет следуюшие банковские операции со средствами в рублях и иностранной валюте в соответствии с генеральной лицензией Банка России на осуществление банковских операций №323 и лицензией Банка России на осуществление банковских операций №323:

- 1. Привлечение денежных средств физических и юридических лиц во вклады (до востребования и на определенный срок);
- 2. Размещение привлеченных во вклады (до востребования и на определенный срок) денежных средств физических и юридических лиц от своего имени и за свой счет;
- 3. Открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц:
- 4. Осуществление расчетов по поручению физических и юридических лиц, в том числе уполномоченных банков-корреспондентов и иностранных банков, по их банковским счетам;
- 5. Инкассация денежных средств, векселей, платежных и расчетных документов и кассовое обслуживание физических и юридических лиц;

- 6. Купля-продажа иностранной валюты в наличной и безналичной формах;
- Выдача банковских гарантий; Осуществление переводов денежных средств по поручению физических лиц без открытия банковских счетов (за исключени-
- ем почтовых переводов); Привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов;

10.Осуществление других операций с драгоценными металлами в соответствии с законодательством Российской Федерации.

После завершения реорганизации ОАО «УРСА Банк», к которому будет присоединен ОАО «МДМ-Банк», сменит свое полное и сокращенное фирменное наименование на Открытое акционерное общество «МДМ Банк» и ОАО «МДМ Банк» соответственно.

По окончании реорганизации Открытое акционерное общество «МДМ Банк» предполагает осуществлять банковские операции в соответствии с указанным выше перечнем, адресом государственной регистрации Открытого акционерного общества «МДМ Банк» будет: 630004, Россия, г. Новосибирск, ул. Ленина, д. 18.

В процессе реорганизации информация о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность ОАО «МДМ-Банк», будет опублико-

вываться в газете «Ведомости». Требования кредиторов ОАО «МДМ-Банк» могут направляться в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования сообщения о принятом решении о реорганизации в журнале «Вест-

ник государственной регистрации» по адресу: Российская Федерация, 115172, город Москва. Котельническая набережная. дом 33, строение 1, телефон круглосуточной справочной службы (звонок по России бесплатный) 8-800-333-95-00, адрес электронной почты: pr@mdmbank.com.

Председатель Правления ОАО «МДМ-Банк»